

FINTA ÉVA

PARTOK RABSÁGA

(A *Sylvia* könyve ciklusból)

*Nahát a tenger is lehet más és más kinek-kinek
holott a víz ugyanaz még a part is
de akik nézik nem ugyanazt látják
mert mindenki az emlékeit látja amikor néz
illetve azt keresi.
Így kereste Sylvia azt a szabad hullámloboncos csapdosást
a brit partok mentén telkek-kertek magántulajdon-fogságában
míg végül találtak egy beépítetlen lejáratot a vízhez.
S a tenger nem tenger volt. Óceánfolt volt a tenger
sima tükörlap közönyösen hallgatag
messzire néző és messze húzóódó
elhúzóódó is egyben csaknem vonakodó
nem fröccsentek pimasz hajjai arcába rőt hajába sikkantó ajka peremére
nem szemének mély olajkútsötétjébe
s Sylviának nem kellett ez a tenger.
Nem akarta az óceánt
a nyílt vizet
a semmibe tűnést magántulajdon-kordonok között.
A partok rabsága után a halálos nyugalomban heverő vízfelületet
mely elfüggetlenítette magát a partoktól is
éppen hogy érintette csipkés szegélye a szilárd peremet
óvatosan felcsippentett ujjal kényesen
ahogy az angol vénkisasszonyok isszák teájukat délutánonként.
Hideg és elfoglalt bekerített partokat talált virgonc vizei helyett
s Ted nem értette a baj okát.
Szeszélynék vélte a nőt
ki visszahőkölt megsértődött perlekedett
az angolok kiparcellázott szabadsága ellen lázadt
melyben magántulajdonná lett a partok egy-egy töredéke*

*s a feldarabolt végtelen eltasztotta emlékei képét
a tengerpartról és a tengervíztől.*

Igen

*nem az az ország volt ez és nem az a tenger
és nem azok az emberek és nem azok a tulajdonviszonyok.*

*Mindez beleforrt panaszáradatába mely a britek rendérzékét is célba vette
pedáns emlékei és összpedantériája bármennyire is érthetetlen volt Ted számára
Sylvia csak ebben a rendben kapott levegőt.*

*Ted pedig hiába szolgálta a távoli lélek küzdelmét
Angliából nem lett Amerika
az óceánból nem lett tengeröböl.*

*A néma és öreg falak öntudatát nem rendítette meg Sylvia viszolygása
a lerakódott idő porától*

mint ahogy nem rendítette meg Tedet sem.

*Két kontinens nézett fájdalmasan farkasszemet egymással
és kivédhetetlen volt a különбözés.*

Sárospatak, 2010. július 28.